



# *Коломиец Трофим Калинович*

*Подготовил кадет 81 взвода  
ФГКОУ «Севастопольский кадетский корпус  
Следственного комитета Российской  
Федерации имени В.И. Истомина»*

*Селюк Степан*



## ***Трофим Калинович Коломиец***

***родился 28 сентября 1894 года в городе  
Елизаветграде (нынешний город Кировоград на  
Украине, с 2016 г. это город Кропивницкий).***

***В 1915 году был призван в армию, где сражался  
на фронтах Первой Мировой войны. После  
Октябрьской революции и начала Гражданской  
войны в России бывший унтер-офицер  
императорской армии присоединился к Белой  
армии (в августе 1919 г.). Однако уже в  
сентябре того же года он перешел на сторону  
РККА (Рабоче-крестьянской Красной армии), в  
составе которой воевал на Южном фронте в  
должности комиссара стрелкового полка.***

**Образование начальное. Работал в Елизаветграде литейщиком на заводе сельскохозяйственных машин Булгарта, с 1913 года - на заводе Краузе, с 1914 года - на заводе Ключко.**

**Несмотря на то, что до вступления в Красную армию Трофим Калинович не получил базового военного образования, он старался всеми силами восполнить этот пробел. Уже в ходе службы в рядах Красной армии Трофим Коломиец дважды прошел курс обучения в школе старшего комсостава, в 1927 г.**

**закончил Стрелково-тактические курсы усовершенствования комсостава РККА «Выстрел» им. Коминтерна, а в 1934 г. – Военную академию им. М.В. Фрунзе, в 1941 г. – курсы при Академии Генштаба.**





**По окончании Гражданской войны Трофим Коломиец продолжил службу в Красной армии, пройдя путь от командира стрелкового полка до командира стрелковой дивизии.**

**В ноябре 1939 года он был назначен на должность командира 32-го стрелкового корпуса 16-й армии Забайкальского военного округа.**



*С началом Великой Отечественной войны корпус был переброшен на Западный фронт, где принимал участие в Смоленском сражении.*

*В июле 1941 года Трофим Калинович Коломиец снят с должности и направлен на учёбу в особую группу при Академии Генерального штаба РККА. В октябре вновь направлен на фронт и назначен начальником тыла Приморской армии. Хорошо проявил себя при обороне Одессы.*

**СЕКТОРА ОБОРОНЫ СЕВАСТОПОЛЯ  
ВЕСНОЙ 1942**



*С 5 октября 1941 года по 30 июля 1942 года командовал 25-й Чапаевской стрелковой дивизией. Дивизия под его командованием бесстрашно сражалась при обороне Одессы, Крыма и Севастополя, будучи основой его северо-восточного сектора обороны в районе Мекензиевых гор. Одновременно Трофим Коломиец был комендантом 3-го сектора обороны Севастополя.*



**Трофим Калинович всегда говорил, что предпочитал воевать малой кровью. Именно так он и сражался. После отражения попытки взять город с ходу, под его руководством сразу же были начаты работы по улучшению старых и созданию новых оборонительных сооружений. Для Трофима Калиновича не было профессии дороже, чем воинская. В период временных затиший он как можно лучше стремился узнать своих бойцов и командиров и всегда заботился об их нуждах. Во время боя генерал всегда находился на передовой, предпочитая руководить боем напрямую**



**7 июня 1942 года враг начал третий штурм города. Под огненным шквалом бойцы 3-го сектора под командованием Трофима Калиновича раз за разом отбивали вражеские атаки, продолжая удерживать занимаемые рубежи, и только 28 июня 1942 года, понеся огромные потери, части и подразделения 3-го сектора обороны начали отступление. В эти напряженные дни Трофим Коломиец получил ранение и был вынужден убыть в тыл. Вечером 30 июня его вызвали в штаб СОРа, где вручили предписание этой же ночью покинуть Севастополь.**



***В июне 1943 года Трофим Калинович возглавил 54-й стрелковый корпус 51-й армии. Корпус под его командованием успешно действовал во время Миусской, Донбасской, Мелитопольской операций, а также при освобождении Дебальцева, Мелитополя, Крыма и Севастополя, в июле 1944 года – в Белорусской операции. В октябре 1944 года Трофим Коломиец был назначен заместителем командующего 57-й армией. Окончание войны Трофим Калинович Коломиец встретил в Восточной Пруссии исполняя обязанности командира 60-го стрелкового корпуса.***



**После войны Трофим Коломиец занимал должность заместителя командующего 57-й, затем 9-й механизированной армий.**

**В январе 1948 года Трофим Калинович Коломиец ушёл в отставку по болезни.**

**4 апреля 1971 года в возрасте 77 лет Герой Севастополя и Одессы генерал-майор Трофим Калинович Коломиец ушел из жизни. С почестями был похоронен в Волгограде на Дмитровском кладбище.**

## Имена Севастополя



**6 мая 1974 года улица в Ленинском районе города Севастополя была названа именем Трофима Калиновича Коломийца.**



Одна из улиц Ленинского района, возникшая после Великой Отечественной войны, названа именем генерала Коломийца



Одна из улиц Ленинского района, возникшая после Великой Отечественной войны, названа именем генерала Коломийца

ПОДВИГ ВАШ БЕССМЕРТЕН . . .

. . . СЛАВА О ВАС – ВЕЧНА !

*Спасибо за внимание!*

